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JAG ÄR FAKTISKT avundsjuk på dig. Du är på väg att börja ett helt 
nytt kapitel av ditt liv med nya äventyr, människor och upplevelser. 
Chansen är stor att du kommer att träffa vänner för livet och det 
är inte varje dag man gör det. Du kommer att uppleva saker som 
du aldrig kommer att glömma och förmodligen kommer du längre 
fram i livet att se tillbaka och le när du tänker på den gamla goda 
tiden i Uppsala. Ett äventyr som jag tycker att du inte ska missa 
är mottagningen. Mottagningen kommer att lära dig var smult-
ronställena fi nns i Uppsalas studentliv innan du själv lyckats hitta 
de gläntor där smultronen växer. Du kommer också att märka att 
mottagningen består av underbara aktiviteter som fungerar som en 
inkörsport och gräddfi l till nya kompisar. Själv träffade jag under 
min mottagning några av de personer som jag idag kallar mina 
bästa vänner. De vänner som jag ringer mitt i natten då jag tappat 
bort min nyckel, de som jag hoppas kommer att fi nnas i min närhet 
resten av livet. 

Många av er ska säkert läsa sin första kurs på universitetet. Stu-
dierna kommer säkert att till en viss del vara precis som du trodde 
och till en viss del tvärt emot vad du kunnat föreställa dig. Det 
kommer att vara sena kvällar, kaffe, kluddiga anteckningar och 
pirriga tentaskrivningar. Det kommer också att vara intressanta 
föreläsningar, lata lördagar och spännande spelkvällar på nation. 

Att du valt just Uppsala som den stad där du ska öka din bildning 
bådar gott. Här fi nns något för de fl esta och jag hoppas och tror 
att du kommer att hitta någonting som gör din studietid fantastisk. 
Det fi nns en fördel med att studera i Sveriges äldsta universitets-
stad. Massor av olika studenter har satt sin prägel på studier och 
studentliv och förhoppningsvis har de evolverat fram något som 
passar för just dig. Om inte har du alla möjligheter att själv se till 
att det du saknar tillkommer. 

Jag ska också kort förklara vad det är som du håller i handen. Det 
är Reccebladet. Det är din första nya bästa vän som jag tycker att 
du ska hålla hårt i handen under dina första veckor. Reccebladet 
kommer, precis som en god vän ska, att berätta allt som du behö-
ver veta om Uppsala, KGB-mottagningen och hur det är att plugga 
på universitetet. Dessutom kan den som en god vän bjuda på lite 
skvaller och roliga bilder. 

Om du är snabbtänkt har du kanske förstått att temat för årets 
mottagning är fi lm. Detta tema genomsyrar därför också denna 
tidning. 
Trevlig läsning kära recentior!

Anna Robertsson

Den moderiktiga labbrocken, passar alla, speciellt Bladets redaktör.
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Kära Recce!
Foto: Gabriella Hernqvist

Huvudansvarig Axel Rydevik, ekonomiskt ansvarig Caroline Strand och recceansvarig Carolin Ryr.

Kära recce, 
först och främst vill vi börja med att säga 
grattis, du har gjort det eminenta valet 
att studera naturvetenskap vid Uppsala 
universitet. Antagligen har du massor av 
frågor som snurrar runt i huvudet men 
förhoppningsvis kan denna tidning be-
svara många av dem.

Kanske är det så att du är ny i staden och 
det är dags att stå på egna ben och prova 
dina vingar. Förmodligen känns det lite 
nervöst, förväntansfullt och pirrigt, precis 
som det ska kännas. Och du ska absolut 
inte hysa oro, det fi nns en bungyjumplina 
runt din vrist och den kallas Väl-com. 
Väl-com är tänkt att fungera som dina 
fl ytpuffar i poolen eller din syrgas efter 
branden.

Varje år samarbetar kemisterna, geo-
vetarna och biologerna för att göra en 
KGB-mottagning för att du ska känna dig 
välkommen hit. Till att börja med väljs ett 
Väl-com som ansvarar för planeringen av 

mottagningen. Sedan väljs ett antal faddrar 
som kommer att ta hand om dig och dina 
medreccar under era första två nervpir-
rande veckor. 

Vi i Väl-com och dina faddrar fi nns 
till för Dig, till oss kan du alltid komma 
med dina problem, stora som små. Mot-
tagningen är helt frivillig. Vi i Väl-com 
vill att dina två första veckor ska bli 
fantastiskt  roliga och härliga och därför 
innehåller mottagningen inga kränkande 
eller förnedrande aktiviteter och absolut 
inget tvång. Mottagningen fi nns till för att 
du och dina medreccar ska få lära känna 
varandra och staden innan ni ger er in 
i studentlivets djungel. Årets Väl-com 
består av två geovetare, en biolog och en 
kemist. Oss hittar du en närmare beskriv-
ning av på nästkommande sidor. 

Studentlivet i Uppsala liknar ingenting 
annat, det är så mycket mer än bara 
föreläsningar och tentor. Det är en helt 
ny värld som ska upptäckas. Under dina 

nästkommande år kommer du få öva dig 
i färdigheter som stresshantering (som när 
du upptäcker att det är en vecka kvar till 
tentan och du fortfarande inte har öppnat 
boken), ekonomi (hur man får ett paket 
nudlar att räcka i två dagar) samt att kom-
promissa (städschema och tre gaffl ar på 
tolv personer…). Vi i Väl-com vill vara din 
guide i galaxen under detta äventyr. 

Men inte tar väl äventyret slut bara för att 
mottgningen gör det? Absout inte! Under 
årets lopp kommer det att arrangeras olika 
fester och andra aktiviteter som är väl värda 
att besöka.

Vi hoppas att du kommer att trivas i 
Uppsala och att dina två veckor med oss 
ger dig bästa tänkbara start och välkom-
nande!

Väl-com 
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Huvudansavrig
Hej alla reccar.
Välkomna till en av ert livs största roller 
hittills, den som student vid Uppsala Uni-
versitet. I denna roll kommer ni att stöta 
på allt möjligt från alla olika fi lmgenrer ni 
kan tänka er, ibland kan det kännas som 
att ni är i en komedi, ibland i en skräckfi lm 
och kanske nån gång då och då känns det 
som att ni är i en riktig dramarulle. 

Jag heter Axel Rydevik och är huvudan-
svarig i Väl-com. Jag och mina tre medar-
betare i Väl-com regisserar mottagningen 
som sträcker sig över de första två veck-
orna och som ni förhoppningsvis allihop 
kommer att delta i. 

Själv är jag en kemistudent som har 
pluggat sen 04 och jag tillhör den lilla skara 
som tycker att det är riktigt skoj med ana-
lytisk kemi. Under hösten kommer jag att 
fi nnas på BMC studerandes mer av denna 
ädla inriktning.  

När man inte hittar mig där så är jag 
troligtvis hemma och slöar, men det är 
inte helt ovanligt att det går att se mig på 
någon av nationernas pubar eller hemma 
hos någon vän spelandes spel eller kanske 
ätandes en schysst måltid med något gott 
att dricka till. 

Väl-com
Jag trivs med att fi lo-

sofera över livet och dess 
stora frågor och har gärna 
diskussioner med vänner 
om meningslösa ting. Detta 
är något som ofta går igen i 
böcker jag läser, de får gärna 
innehålla lite fi losofi , underlig 
humor och meningslösa ting, 
bra exempel är böcker av 
Terry Pratchett och Douglas 
Adams men jag trivs även 
med böcker där man kan 
drömma sig bort så fan-
tasy av olika slag går också att 
hitta i min bokhylla.

Som för de fl esta i dagens 
samhälle lyssnar jag mycket 
på musik och där lyssnar jag 
på det mesta även om hård-
rock, trance och chillout är 
det som spelas mest i mina 
hörlurar.

Kom på att det ju faktiskt 
är fi lmtema så jag borde 
nämna en favoritfi lm, måste 
erkänna att jag starkt gillar 
Thank you for smoking, den 
är helt klockren.

Ser verkligen fram emot att träffa er alla 
i augusti och hoppas att vi alla har ett par 
toppenveckor ihop.

Axel Rydevik

Foto: Gabriella Hernqvist

Fadderansvarig
Halloj!
Jag heter Ylva Lönnerholm och jag är fad-
deransvarig för höstens reccemottagning! 
Jag har gjort allt vad jag kan  för att plocka 
ihop de bästa och snyggaste faddrarna 
enbart för er.  Jag tror det kommer att bli 
alldeles utmärkt och jag ska göra allt vad 
jag kan så att ”mina” faddrar ger er två 
oförglömliga veckor.

Annars så ägnar jag tiden åt att plugga 
till biolog. Är väldigt  sällskapsjuk utav mig 
och umgås mer än gärna med mina kära 
vänner så ofta jag kan. Då är det trevligt att 
bo i Uppsala där man (oftast) har en gan-
ska  kort promenad till kompisarna.

Jag trivs mycket bra i stadsmiljö, men 
kan även ibland hittas ute i skogen  (för-
hoppningsvis har jag inte gått vilse) där jag 
gärna strosar runt  och tittar på blommor 
och petar på svampar. 

Det ska bli väldigt  trevligt att se vilka ni 
är när ni kommer hit i höst! Vi dska då se 
till att ha det skojigt tillsammans! Till dess 
hoppas jag att  sommaren blir underbar!!

Ylva Lönnerholm

Fadderansvarig Ylva Lönnerholm.

Huvudansvarig Axel Rydevik



Recceansvarig
Carro heter jag och är en av de fyra som ska se till att dina två 
första veckor vid Uppsala universitet blir toppen !  

Som Recceansvarig under årets mottagning är det jag som ska 
vara din Gandalf  under 
resans gång, den som 
alltid fi nns där för Dig 
när du behöver allt från 
en kram, till bostad eller 
bara lite hjälp.

Under våren har jag 
slitit mitt hår över ke-
mikurser men vanligtvis 
håller jag mig nära 
(ibland i) vår jordmån 
eftersom jag läser geo-
vetenskap. Om saker och 
ting blir som jag tänkt 
mig , kommer jag att 
jobba som hydrolog när 
jag blir stor. Om det inte 
blir som jag tänkt mig 
vet jag inte hur det blir… 
Innan jag hoppade på 
mina studier i geove-
tenskap spenderade jag 
en tid i Frankrike för 
att få bättre koll på den 
franska kulturen och allt 
som hör den till. Utanför 
skola och studier är det 
vänner och musik som 
står högt på listan. En 
trevlig kväll i goda vän-
ners lag på valfri nation 
är ett mycket uppskattat 
tidsfördriv.  

Ser du ett rött yrväder 
fl änga planlöst omkring 
är det med största san-
nolikhet mig du ser 
efter en överdosering 
av koffein och socker 
och ovetandes om vart 
jag ska göra av all en-
ergi. Det ska bli väldigt 
trevligt och intressant 
att få träffa dig och dina 
medreccar i höst. Det 
kommer bli två roliga 
veckor som absolut inte 
får missas för allt i världen.

Vi ses i höst och kom ihåg: tveka aldrig att hugga tag i mig om 
det är någonting du undrar över, oavsett om det handlar om stu-
dier, mottagningen eller helt andra saker.

Carolin Ryr

Ekonomiskt ansvarig
Låt mig återigen få gratulera till din goda smak och skarpsinnighet, 
mina två mottagningsveckor var nämligen bland det roligaste jag 
varit med om och vårt mål i Väl-com är att se till att du kommer ha 

minst lika skoj!
Jag heter Caroline Strand och likt 

draken som vaktar sitt guld är det jag 
som har ansvaret för ekonomin under 
mottagningen. Det betyder att det är 
jag som ska se till att det fi nns pengar 
till trevligheter som grillning, skattjak-
ter och förskingring.

Jag är en före detta fastighetsmäk-
larstudent som sadlat om till ett mer 
jordnära gebit och numera ägnar 
dagarna åt studium av mineraliserade 
och fossiliserade objekt istället för 
lagparagrafer. Jag läser alltså geove-
tenskap parallellt med extrakurser i 
miljö och utveckling. I höst börjar jag 
andra året och då ska jag dessutom 
vara kursamanuens för en kurs i Glo-
bal miljöhistoria på Cemus (centrum 
för miljö- och utvecklingsstudier). Jag 
funderar på att inrikta mig mot hydro-
logi, det vill säga vatten, och närmare 
bestämt grundvatten, men ännu är 
inget hugget i sten.

Eftersom jag älskar att få köra med 
folk så är jag dessutom ordförande 
i både Geologiska sektionen här i 
Uppsala och Naturvetareförbundets 
studentstyrelse. All makt åt Carro, 
vår befriare, som mina undersåtar, jag 
menar kollegor brukar säga. 

Jag vill passa på att slå ett slag för 
att engagera sig vid sidan om stu-
dierna, din studietid blir så mycket 
mer givande om du har ett liv utanför 
föreläsningssalen. Du träffar nytt folk 
och får, förutom gratis fi ka, kanske 
lite nya perspektiv, och vem tycker 
inte om att sitta på möten, ju längre 
desto bättre?! Alla grenar inom KGB 
har sektioner med aktiviteter som är 
både studie- och fritidsinriktade och 
skulle inte det passa så fi nns ju alltid 
nationerna och kåren.

På fritiden ser jag gärna på fi lm, 
helst något kulturellt och djupt, gärna 

på ryska, i sällskap av vänner och ett 
glas rött. Klara favoriter är ”Sagan om ringen” och ”Matrix”, 
samhällskritiskt och djupsinnigt så det förslår… Filmtemat känns 
därför som en given succé och jag hoppas att du kommer ha lika 
kul som vi!

Vid eventuella frågor eller funderingar så återfi nns jag säkrast 
i buskarna utanför Geocentrum med hammaren i högsta hugg 
på jakt efter nya fyndigheter eller på Cemus i färd med att rädda 
världen. 

Caroline Strand

Recceansvarig Carolin Ryr och ekonomiskt ansvarig Caroline Strand.
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Nu börjar en spän-
nande tid i ditt liv. Jag 
är glad att du valt att 
studera vid Uppsala 
universitet och jag är 
säker på att du valt rätt. 
Utbildningen kommer 
att vara en stor utma-
ning, men också något 
som du kommer att 
bära med dig under hela 
ditt liv. Vårt universitet 
är gammalt, men också 
landets modernaste 
och mest nyfi kna. Vid 
Ångströmlaboratoriet, 
Evolutionsbiologiskt 
centrum (EBC), Geo-
centrum och Biomedi-
cinskt centrum (BMC) 
erbjuder vi dig några 
av Sveriges förnämsta 
utbildnings- och forsk-
ningsmiljöer. Jag hop-
pas att du kommer att 
känna dig hemma där. 
Som ny student är du 
mycket viktig, för det är 
våra färska studenter som ser till att Upp-
sala universitet ständigt förnyas.

När du är i Uppsala hoppas jag också att 
du tar tillvara på allt studentstaden har att 
erbjuda. Ta alla chanser att se dig kring och 
upptäcka andra stigar att gå på. Nationsliv 
och spex kanske kommer att passa dig. 
Körsång, kårpolitk och kaféliv står också 

Välkommen!

till buds, liksom mycket annat. Glöm inte 
att aktivera dig!

I Uppsala är vi stolta över kopplingen 
mellan grundutbildning och forskning. Hos 
oss fi nns en del av Sveriges mest spännande 
forskning. Precis som inom din utbildning 
berör den allt från de minsta byggstenarna 
till rymdens oändlighet. Jag hoppas att du 

under din utbildning vill ta del av all den 
kunskap som Uppsala universitet har att 
erbjuda. Välkommen till Uppsala och till 
ditt universitet.

Anders Hallberg
Rektor vid Uppsala universitet, 

professor i läkemedelskemi

Mottagningen presenteras i samarbete med

Foto: Staffan Claesson
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NÄR MAN ÄR ny student i Uppsala är det 
många organisationer och föreningar 
som slåss om ditt engagemang och din 
uppmärksamhet men vi kan nästan lova 
att den organisation som du kommer att 
ha mest kontakt med under tid som na-
turvetarestudent är din sektion. Det är till 
exempel sektionen som fixar KGB-mot-
tagningen. 

Tre sektioner
Inom KGB finns det tre sektioner. Ke-
mistudenter är medlemmar i Intresseför-
eningen Uppsala Akademiska Kemister, 
IUPAK. Geovetarstudenter är medlem-
mar i Geovetenskapliga Studierådet, GeoS 
och biologistudenter är medlemmar i 
Biologiska Ämnesrådet, BÄR. Det här 
med KGB kräver nog också sin förklaring. 
KGB är inget annat än en förkortning av 
Kemist, Geovetare och Biolog. Samarbe-
tet oss emellan kallas helt enkelt KGB. 
Förutom att fixa mottagning så ordnar IU-
PAK, GeoS och BÄR fester, sittningar och 
andra sociala arrangemang som grillkvällar 

Vad är en sektion?
och filmvisningar. Läs mer om detta på de 
följande sidorna. IUPAK, GeoS och BÄR 
har dessutom viktiga studentfackliga upp-
gifter och är med och anställer personal, 
utformar kurser och kurslitteratur samt 
representerar KGB-studenterna i institu-
tionsstyrelserna och Uppsala teknolog- 
och naturvetarkår, UTN. Att sektionen 
har både en social och en studentfacklig 
roll kan ibland orsaka en del förvirring. På 
många andra utbildningar på vår fakultet 
sköts det studentfackliga av en annan or-
ganisation som kallas studierådet, men hos 
oss är alltså IUPAK, GeoS och BÄR både 
din sektion och ditt studieråd. Sektionen 
har möten ungefär en gång i månaden och 
då bestäms vad sektionen ska tycka i olika 
frågor och vilka arrangemang som ska fix-
as. Studentlivet i Uppsala bygger helt och 
hållet på att det finns engagerade studen-
ter. Utbildningsbevakning, mottagningen 
och alla fester är inte bara en service som 
alltid kommer att finnas oavsett vad som 
händer. Att engagera sig behöver inte bety-
da att man går på massa möten eller binder 

upp sig under en längre tid. Att hjälpa till 
att fixa en fest en gång räcker bra. Du kan 
läsa mer om vad IUPAK, GeoS och BÄR 
gör på respektive sektions hemsida.

Vad gör sektionen?
Detta och mer där till gör ditt studieråd för 
dig:Arrangerar labbrocksfester, sittningar 
och gasquer. Fixar KGB-mottagningen.
Organiserar kemist-/geovetar-/biolog-lag 
till forsränningen och rebusrallyt.Säljer 
tröjor, sångböcker, tygmärken, festlab-
brockar och mycket mer. Fixar sociala 
aktiviteter som pubar, gästföreläsare, film-
visning och innebandy. Hjälper till med in-
ternationella frågor. Dels utbytesstudenter 
som kommer hit och dels studenter från 
Uppsala som åker utomlands.

På kommande sidor presenteras de tre 
studieråden mer ingående.

Foto: Gabriella Hernqvist och Anna Robertsson

IUPAK:s ordförande Mathias Lamu, GeoS ordförande Axel Andersson och BÄR:s ordförande Gabriella Hernqvist.
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Hej biolog! 
Det är med en stor ära som jag hälsar dig 
välkommen till biologiutbildningen i Upp-
sala och till BÄR. Jag tycker du ska se BÄR 
som din bästa vän, din tjatigaste morsa 
och din trognaste hund. Det är nämligen 
vi som står för de roligaste festerna, det 
bästa skvallret och den trevligaste stäm-
ningen. Vi kommer att klappa dig på axeln 
och säga att vi minns hur det var, vi kom-
mer att ge dig en knuff  när du somnar till, 
och vi kommer framförallt att hålla dig i 
handen genom hela din biologiutbildning 
här i Uppsala. Jag anar att du här intill läst 
artikeln om vad en sektion är, så du kanske 
sakta men säkert får en uppfattning om 
vad det är jag försöker förmedla.

Det är ett stort äventyr du ger dig in 
på. Du kanske precis som jag flyttade 
hemifrån (på riktigt) för första gången och 
tvingades sätta dig in i vad en hemförsäk-
ring innebär, hur dyrt det är att handla mat 
och hur många timmar det faktiskt tar att 
få klart all tvätt. Jag kan lugna dig med att 
det löser sig. Allt sådant där löser sig. 

När vardagslivets tråk och tvång inte står 
för dörren så tycker jag att du ska komma 
på ett spännande föreningsmöte och käka 
massa fika, prata om hur vi ska förändra 
vår utbildning till det bättre eller bara 

Frågor och svar:
Favoritfilm: En Kärlekshistoria av Roy 
Andersson (1970)
Favoritfilm kopplat till ämnet organism: 
Hajen
Vulkan: Etna
Kemisk förening: Vatten (the big blue)
Favoritcitat från film: ”Man måste bara 
va’ lite hård”- En Kärlekshistoria och 
”Heeere’s Johnny” – The Shining
Favoritkaraktär från film: Amélie - Le Fa-
buleux Destin d’Amélie Poulain
Senast film sedd på bio: Funny Games 
U.S  

skvallra lite. Du kommer kastats rakt in i 
en spännande höst. För alla biologer kom-
mer det bli en och annan pubrunda, säkert 
någon fest och mycket annat trevligt. Du 
kommer också bjudas på en sprakande vår 
med biologernas höjdpunkt, Selektionfes-
ten! Det är nu agnarna sållas från vetet.  
Missa inte det! Men tills dess, välkommen 
hit, välkommen hem! Nu BÄR det av!

Gabriella Hernqvist ordförande BÄR, 
nvb-ordf@utn.uu.se 

Hej geovetare!
Välkommen till Uppsala. Jag vill börja 
med att gratulera till ett utmärkt val av 
studieort men framförallt val av program. 
Jag som skriver detta heter Axel och jag är 
inne på mitt fjärde, men inte sista, år som 
student i Uppsala. Två av dessa har varit 
inom geovetenskap. 

Geovetenskapliga programmet i Upp-
sala bjuder på många möjligheter att spe-
cialisera sig inom olika grenar inom geove-
tenskap. Några exempel är, hydrologi, där 
man studerar vattnets kretslopp i havet, 
atmosfären och på land och dess samspel 
med allt levande. Naturgeografi, som är 
den naturvetenskapliga delen av geo-
grafin, studerar man landformer och de 
processer som skapat dessa. Paleontologi 
är läran om utdöda djur, växter och den 
miljö som dessa levde i för flera miljoner 
år sedan. Är du intresserad av berggrun-
den och de mineral och kanske vill du hitta 
sveriges nästa stora malmfyndighet, då är 
berggrundsgeologi något för dig. Själv har 
jag valt att inrikta mig mot petrologi (läran 
om bergarterna) och geokemi inom berg-
grundsgeologi.

Men livet är inte bara plugg, det finns 
massor av saker att göra förutom att nöta 
på stolarna i Geobiblioteket. Om du till ex-

empel vill engagera dig inom studentorga-
nisationer  så finns det en hel drös att välja 
mellan. Uppsala teknolog och naturvetar-
kår, Uppsala studentkår och  alla de tret-
ton nationerna för att nämna några. Men 
jag tycker att du ska välja GeoS (där jag 
själv råkar vara ordförande). GeoS står för 
Geovetenskapliga studierådet och är en or-
ganisation för och med geovetarstudenter. 
GeoS finns för att göra hela studietiden i 
Uppsala bättre för geovetarna. Dels jobbar 
vi med att försöka förbättra utbildningen 
genom att vara med när viktiga beslut ska 
tas, såsom nyanställningar av lärare och att 
hela tiden få fram studenternas åsikter om 
de olika kurserna och hur programmet är 
utformat. Dels samarbetar vi med andra 
studenter, främst inom KGB, som är ett 

Frågor och svar:
Favoritfilm: Taxi driver
Favoritgeofilm: The Core
Favoritorganism: Redwoodträd
Favoritvulkan: Krakatua
Favoritförening (kemisk): Aceton
Citat: ”My mule doesn’t like people 
laughthing” (från ”För en handfull dol-
lar”)
Karaktär: Mannen utan namn (från dollar 
triologin)
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Hej kemist!
Jag heter Mathias Lamu och vill önska alla 
nya biologer, geovetare, men framförallt 
kemister välkomna. Du kanske undrar 
varför jag tycker extra bra om kemisterna? 
Det är för att jag är ordförande för IU-
PAK (Intresseföreningen Uppsala Aka-
demiska Kemister) som är föreningen för 
dig som läser naturvetarkemi vid Uppsala 
universitet. IUPAK består av en trevlig 
samling kemister som jobbar för att din 
utbildning och tid vid universitetet ska bli 
lika bra som den är minnesvärd. Detta gör 
vi genom att arbeta som en länk mellan 
studenterna och de högre makterna som 
bestämmer över hur utbildningen ska se 
ut och fungera. Dessutom så ordnar vårt 
klubbverk, Oasen, en rad aktiviteter för 
att förgylla fritiden. Bland dessa aktiviteter 
ingår vår anrika labbrocksfest ”Analysfes-
ten”, som skiner upp höstmörkret varje år, 
samt kursen ”Kemin i baren” som brukar 
dyka upp framåt vårkanten. Båda rekom-
menderas starkt för den som är intresserad 
av att träffa andra KGB-are och bara ha 
det bra.

Om du aktivt vill förbättra hur din eller 
andras studiesituation ska se ut, träffa nya 
spännande människor, knyta kontakter i 
universitetsvärlden eller bara vill veta mer 
om vad vi sysslar med, tveka inte att kom-
ma på våra möten. Våra föreningsmöten är 
öppna för alla kemister och vi ser gärna att 
fler förstaårsstudenter, som du, kommer 

på dessa. Än mer vill vi att du kommer 
på våra årsmöten där föreningens styrelse 
och ämbetsmän väljs, där finns verkligen 
en chans att säga eller tycka till. 

Under mottagningen och vid andra ut-
valda tillfällen, så som Analysfesten, kom-
mer du att kunna känna igen oss kemister 
på våra glada miner och vackert vinröda 
labbrockar. I oss har du alltid en vän som 
är beredd att hjälpa dig i mångt och mycket 
och som inte önskar annat än att du ska ha 
en bra tid vid Uppsala universitet! 

Mathias Lamu ordförande IUPAK, 
nvk-ordf@utn.se 

Frågor och svar:
Favoritfilm: Interview with the Vampire 
(en vampyrs bekännelse), lite Brad Pitt är 
aldrig fel, trots att boken är bättre.
Favoritfilm med koppling till kemi: V för 
Vendetta, läs: lågfärgsanalys
Favoritorganism: Camelus bactrianus, näst 
efter Homo sapiens elinus orvendalensis
Favorivulkan: Elysium Mons, förlagd på 
lagom säkerhetsavstånd: Mars
Favoritförening (kemisk): Trinitrotoluen
Favoritcitat från film: ”We can’t stop here, 
it’s bat country”
Favoritkaraktär från film: Dr Membrane, 
savior of  the world and inventor of  super 
toast, invader Zim
Senaste filmen på bio: Pirates of  the Car-
ribean II: Dead man’s chest

samarbete mellan kemister, geovetare 
och biologer. (Det är KGB som anordnar 
mottagningen som du kan läsa mer om 
i denna tidning). Men livet är inte heller 
bara möten och viktiga beslut. Geoveten-
skapliga sektionen (som är en förening för 
både anställda och studenter) sysslar med 
en hel del roliga saker också. Till exempel 
har vi den årliga julfesten, som har funnits 
minst lika länge som den skäggigaste prof-
fesorn kan minnas. Några gånger per år 

hålls öppna föreläsningar där vi bjuder in 
geovetare från hela Sverige som pratar om 
intressanta projekt med geotema. Dessa är 
perfekta tillfällen att lära sig mer utöve den 
vanliga utbildningen, bli inspirerad inför 
egna projekt och examensarbeten och 
skapa viktiga kontakter inför arbetslivet. 
Dessutom brukar vi åka på exkursioner, 
till hösten bär det till exempel iväg till Got-
land, andra planerade resor i framtiden är 
Dannemora och Långban.

Vad du än väljer att göra med din tid som 
student här i Uppsala så tror jag att det 
kommer bli en rolig och minnesvärd tid. 
Så lycka till med studierna så synns vi i 
geocafét.

Axel Andersson ordförande GeoS, 
axan9643@student.uu.se 

Mottagningen presenteras i samarbete med:
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SÅ VAD ÄR DET här med KGB-mottagning 
för något? Det är helt enkelt två veckor av 
diverse roliga aktiviteter som är till för just 
dig som precis ska börja läsa kemi, biove-
tenskap, geovetenskap eller biologi i Upp-
sala. Meningen med dessa två veckor är att 
du ska få lära känna dina kursare, Uppsala 
och din institution på ett roligt och avslapp-
nat sätt. Under KGB-mottagningen, som 
är helt frivillig, förekommer självklart inga 
kränkande eller förnedrande aktiviteter. 
Samma dag som du registrerar dig till ditt 
program så kör mottagningen igång. Alla 
som har valt att delta i mottagningen delas 
in i så kallade reccegrupper som består av 
ett antal reccar. Reccegrupperna har varsitt 
tema och de har dessutom sina egna Gud-
faddrar som hjälp och stöd. Reccegrup-
perna håller ihop under hela mottagningen. 
Vissa aktiviteter är upplagda som en tävling 
där reccegrupperna kan samla poäng. Den 
grupp som har flest poäng i slutändan koras 
till vinnare på den grandiosa och flärdfulla 
KGB-gasquen i september. Under denna 
kväll delas även andra åtråvärda specialpri-
ser och fina utmärkelser ut. Men det allra 
viktigaste under mottagningen är att du och 
alla andra reccar mår bra, har kul och trivs i 
Uppsala och KGB!

Gudfaddrarna
Under din första tid som student här i 
Uppsala finns det ett 30-tal Gudfaddrar 
som är här enbart för din skull. Du känner 
igen dem på den svarta faddertröjan;  oftast 
har de även festlabbrock på sig i någon 
av de moderiktiga färgerna vinrött, svart 
eller grönt. Närhelst du känner dig vilsen 
i BMC:s korridorer, inte har stenkoll på 
Geocentrum, eller om du glömt hur man 
hittar hem, kan du alltid få hjälp av Gud-
faddrarna. De visar dig till rätt föreläsnings-
sal, leder dig hem, och när du behöver det, 
ger dig en kram. En Gudfadder är som en 
mamma, bästa kompis och vägvisare på en 
och samma gång. Tre önskningar i ett! Som 
ett Kinderägg, fast med mindre plast och 
mer hjärta. Under mottagningen kommer 
de att bjuda er i reccegruppen på middag 
och innan det är dags för KGB-gasquen är 
det er tur att bjuda tillbaka. När KGB-gas-
quen har gått av stapeln räknas ni officiellt 
som ettor. Men det betyder inte att Gud-
faddrarna tar sin beskyddande hand från er. 
Nej, nej, de är lika snälla och hjälpsamma 
som alltid. En Gudfadder ställer alltid upp 
för dig!

KGB-mottagningen
så funkar det

Aktiviteterna
Mottagningen börjar med en hejdundrande 
kväll med tävlingar i massor. Efter det kan 
man gå vidare till Polacksbacken och fort-
sätta kvällen i tältet tillsammans med tek-
nologer, datavetare och andra naturvetare. 
Detta finns det även möjlighet till under de 
andra kvällarna under mottagningen. Under 
första veckan kommer vi ha många aktivite-
ter, bland annat kommer ni att vara med om 
vår beryktade och mycket klassiska filmkväll 
med den okända filmen. På fredagskvällen 
nås höjdpunkten i och med uppdraget, en 
otroligt rolig kväll som ni sent kommer att 
glömma. Veckan därpå kommer vi bland ha 
en svängig kräftskiva och besöka de olika 
nationerna i den sedvanliga nationsrundan. 
Under veckorna kommer det även vara 
såväl recce- som faddermiddagar, något 
som ni inom grupperna kommer att få 
planera in själva. Mottagningen rundas av 
med KGB-gasquen då ni blir ettor, totalt 
invigda i studentlivet. Senare under hösten 
eller tidigt på våren strålar vi alla samman 
igen på Straffsparken, en fest som ni, rec-
carna anordnar för faddrarna. Schema för 
mottagningsveckorna finner du längre bak 
i Reccebladet.

Schema
Datum  Tid
25 augusti 17ak
27 ausgusti x
x augusti 17ak
28 augusti 16dk
29 augusti 19dk
30 augusti x
1 september x
3 september x
4 september 17ak
5 september 17dk
6 september 18dk
4 oktober 18dk

Aktiviteter
Välkomstlekar
STING-dagen (föreningsdag)
Uppdrag Cykel
Föredrag & Nationsrunda
Filmkväll
Volleyboll och andra aktiviteter
Karaoke
Uppdraget
Rebusrally
Brännboll
Kräftskiva
KGB-gasque

Samlingsplats
EBC
xxx
EBC
EBC
EBC
Polacksbacken
Polacksbacken
xxx
EBC
EBC
xxx
Norrlands nation

De aktiviteter som inte har tid eller plats utsatt saknar detta för att det vid dags datum (1/6) inte är klart var och när dessa ska äga rum. Ti-
der och platser kommer bestämmas så snart som möjligt och dessa kommer att läggas upp på mottagningens hemsida www.kgbuppsala.se 
samt information om dessa kommer att ges under mottagningens första dag. Innan KGB-gasquen äger rum ska även en faddermiddag och 
en reccemiddag genomföras. En faddermiddag innebär att reccegruppens faddrar anordnar en middag för gruppen och en reccemiddag 
är då reccarna bjuder tillbaka. På en del av aktiviteterna kommer kårleg att behövas och det är därför bra om ni ordnar ett sådant så snart 
som möjligt när ni kommer till Uppsala. Behövs någon hjälp går det alltid att fråga någon fadder eller någon i Väl-com.
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nine gudfadders. one line up. no coincidence.
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Uppsala teknolog och 
naturvetarkår
VÄLKOMMEN TILL Uppsala och den tek-
nisk-naturvetenskapliga fakulteten. Vi 
vill gratulera dig till ett strålande val 
av utbildningsort. Uppsala universitets 
forskning är mycket framstående och 
du kommer förr eller senare att stöta på 
några av de områden där Uppsala ligger i 
framkant. Uppsala är en väldigt utpräglad 
studentstad och du kommer snart            a t t  
upptäcka den framåtanda som också präg-
lar människorna. 

UTN, Uppsala teknolog- och naturvetar-
kår,  är en ideell förening för studenterna 
vid den teknisk-naturvetenskapliga fakul-
teten. Det betyder att vi försöker sam-
manbinda alla studenter som läser biologi, 
datavetenskap, fysik, geovetenskap, kemi, 
matematik eller teknik i en organisation 
och föra alla dessa människors talan. 

UTN har på många sätt två sidor. Vi är 
å ena sidan en samlande förening i den 

meningen att vi försöker samla åsikterna 
bland studenterna och förmedla dessa till 
universitetet samt att vi arbetar för att 
stödja och samordna de olika sektionsför-
eningarna. Den andra sidan består av olika 
sociala aktiviteter såsom forsränningen, att 
vi har en breakdancegrupp, anordnar en 
bal, och mycket mycket mer. 

Många aktiviteter  ligger någonstans 
mitt emellan påverkansarbetet och de so-
ciala aktiviteterna. Arbetsmarknadsdagen 
Utnarm förenar nytta med nöje och vår 
kårtidning Techna (och sektionstidningar 
som Bladet) bidrar med både nyttiga och 
roliga artiklar. 

Varje år engagerar sig hundratals stu-
denter i sina respektive sektioner, inom 
universitetet och inom UTN. 

Om du gör det samma så lovar vi att du 
inte kommer att ångra dig! Du kommer 
att finna vänner för livet, lära dig oerhört 

mycket och ha väldigt kul på vägen! Om 
det inte räcker som argument så kan vi 
avslöja att studentengagemang ses som 
en väldigt positiv erfarenhet när du söker 
arbete i framtiden.

Kom ner till Uthgård och upp till över-
våningen! Vi finns där borta på Polacks-
backen oavsett om du bara vill hänga, är 
nyfiken på vad vi gör eller har problem 
med dumma lärare. 
Glömde vi säga att vi är sju heltidsarvode-
rade som finns där för att hjälpa dig?

Erik Andersson, ordförande UTN
Svante Ekholm Lindahl, vice ordförande UTN 

UTN:s styrande, vice ordförande Svante Ekholm Lindahl och ordförande Erik Andersson.
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ETT SKEPP LÄGGER till i hamnen och ut 
tumlar en tärd men munter skara. De har 
varit till sjöss i två intensiva veckor och på 
något mirakulöst sätt lyckats undvika att 
kapsejsa båten eller spränga krutdurken 
trots ett otroligt spring på däck och en 
sällsynt förmåga att göra fel saker på rätt 
sätt så att slutresultatet ändå blir ganska 
bra, ungefär som när man tappar något 
från balkongen och det faller i huvudet på 
en tjuv nedanför så att man får en miljon 
minst i prispengar och får skaka hand med 
kungen.

Så hade en skald allegoriskt kunnat 
gestalta de gångna mottagningsveckorna, 
men eftersom det här är en tidning som 
drivs av ideellt arbete måste vi sänka den 
litterära ribban (vem har inte ribba för lit-
teratur?).

Grilla korv
Jag hör till de lyckliga som ”nollats” i gym-
nasiet med sådana aktiviteter som mat-
kladd, nakenmarscher och ut och springa 
i skogen nattetid, så när en svart broschyr 
med döskalle på framsidan damp ned i min 
brevlåda visste jag exakt vad jag väntade 
mig. Så kom jag till mottagning – tre dagar 
sent – och möttes av något som var näs-
tan helt och hållet olikt. Glöm att springa 
naken genom staden sjungandes ”Hej 
Micke”, här drack vi valfri kolsyrad dryck 
och sjöng ”Sjörövar-Fabbe”. Lämna min-
nen av att tvingas äta smör och göra för-
nedrande danser bakom dig, här åt vi korv 
och såg på film. Tänk inte ens på faddrar 
som kör upp en i natten och tvingar en att 
städa deras rum, här var faddrarna tvungna 
att betala för att vara med men borde ha 

fått betalt! Beror skillnaden på mognad 
med ålder eller på fundamentala attityd-
skillnader mellan de båda läroverken? Jag 
är nu ingen psykolog utan biolog, så jag 
gissar att det har något med DNA eller 
möjligtvis genetik att göra.

Minnen för livet
Båda mina mottagningar är minnen för li-
vet, men medan de från den första inte var 
alltigenom behagliga är minnet av den an-
dra blott sådana av grupparbete, ödmjuk-
het och team spirit; sång, lek och dans; sist 
men inte minst känslan av välkommen 
och valfri kolsyrad dryck en sensommar-
dag. Naturligtvis skedde det tabbar: det 
var inte helt 
lustigt att stå 
i kylan vid S:t 
Pers-gallerian 
i skeppsbru-
tenmundering 
(hål här och 
var och endast 
ett byxben) 
och vänta på 
någon att visa 
upp ett spex 
för – omed-
veten om att 
Väl-com flyt-
tat spexet till 
EBC.

Andra min-
nen lyser mera 
klart – till 
exempel Kims 
heroiska bragd 
att svepa ett 

En recce berättar
glas valfri kolsyrad dryck med fyra tam-
ponger i munnen (Kims tröja drack mer än 
vad han gjorde), acapellaframförandet av 
”Sjörövar-Fabbe” på Möbius karaokekväll, 
eller varför inte när ”pappa betalar”-poj-
ken Tryggve blev anhållen för att ha stulit 
mottagningens kassa och köpt baltiska 
köttaktier (är det ett brott att investera i 
den baltiska ekonomin, så är jag skyldig). 

Översakning
Mottagningen var både rolig, givande och 
en fräsch överraskning, som när man går 
in i en bajamaja och möts av en underbar 
rosendoft, eller som när man öppnar en 
burk inlagd sill och till sin glädje upptäcker 
att det egentligen var matjessill. Men mitt 
tilldelade A4 går mot sitt slut, så jag avslu-
tar med ett brev jag skrev till mina föräld-
rar efter mottagningens slut:

Kära mor och far, / yarr!
Jag är en KGB-nolla, / kan ni inte kolla
om ni lite pengar kan skicka / till valfri 
kolsyrad dricka
eller jag menar dryck / jag önskar er all 
lyck!
Er Son / Simon

Simon Ceder, 
recce 2007
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Din guide till gasquen

För det första; köp en biljett i god tid, 
och se till att du till biljettförsäljaren/
försäljerskan anger alla former av allergier, 
vegetarianism eller önskemål om dricka (ex 
alkoholfri, cider istället för öl, vitt eller rött 
vin etc). På gasquen finns alltid en klädkod 
som man måste följa. Klädkoder finns en 
rad olika varianter beroende på vilken slags 
fest du ska gå på. 
Högtidsdräkt: Gäller alltid på bal om inte 
annat anges, den innebär balklänning för 
damerna som sträcker sig ner till golvet, 
och frack för herrarna. Till klänning eller 
fracken bärs ordensband antingen från 
din sektion eller nationen. Vid akademiska 
fester bärs aldrig smoking. Folkdräkt eller 
uniform räknas även det som högtidsdräkt.
Kavaj: Är den absolut vanligaste klädkoden 
på alla gasquer (så även på KGB-gasquen). 
Den innebär att herrarna bär mörk kostym 
med slips. För damerna är det lite friare, 
både byxor och klänning går bra. Bär man 
klänning får det inte vara en balklänning 
den måste dock sträcka sig över knäna. Har 
man byxor bär man inte jeans utan någon 
typ av finare byxa och blus eller tröja.  
Udda kavaj: Förekommer på en del enklare, 
informella sittningar. Den här klädkoden är 
lite öppnare. Enligt vissa innebär det kos-
tym utan slips, men många tolkar det som 
jeans och en hel och ren skjorta med kavaj. 
Som tjej kan man i stort sätt bära vad som 
helst så länge det är helt rent och lite finare 
än vardagskläder. 
Labbrock: Förekommer på sektionssitt-
ningar eller overallsfester. Då bär man labb-
rock eller overall beroende på vilken sek-

tion man kommer 
ifrån. Har man 
ingen köpt labb-
rock eller overall 
får man använda 
sin vit labbrock al-
ternativt finns det 
vid en del tillfällen 
lånelabbrockar.  
Vårdad klädsel: 
Detta förekom-
mer på en hel 
del nationssläpp 
(festen efter själva 
middagen som 
vem som helst får 

komma på).  Det innebär bara att dina klä-
der ska vara hela och rena. 

Under själva sittningen finns en rad olika 
regler som man bör följa. Mobiltelefoner 
ska vara avstängda och får inte ligga på bor-
det. Man bryter aldrig en taffel (sittningen) 
genom att lämna bordet för att ex röka 
eller gå på toa. Är det absolut toakris kan 
man gå mellan huvudrätten och efterrätten. 
Alla former av tal, spex och underhållning 
måste anmälas minst en dag i förväg till ak-
tuell toastmaster. Man spontan talar, spexar, 
sjunger eller underhåller aldrig på gasque. 
På mindre formella sittningar ex kräftski-
van går det bra att anmäla underhållning till 
toastmastern under kvällen. 
  Till alla sittningar tar man med fördel med 
sig en sångbok. Alla nationer har en egen 
sångbok och KGB använder sig av UTN:s 
sångbok och tillhörande KGB-häfte. Sång-
böckerna skickas runt under kvällen så att 
bordsgrannar och vänner kan skicka glada 
hälsningar. Hälsningarna läser man inte 
under kvällen utan dagen efter.

  Sittningar inleds i regel med ”Helan går” 
och då sjungs alltid sista raden efter det att 
man tagits snapsen. Alla sittningar avslutas 
med ”O gamla klang- och jubeltid” De 
texterrader med kursiverad stil innan sjungs 
bara av de studenter som har motsvarande 
utbildningar. Vid ”kärnan” dunkas näven 
i bordet. Sista raden sjungs stående på 
stolen, hållandes händer med sina grannar. 
Efter sången bryts taffeln och man lämnar 
bordet, man sätter sig dock aldrig ner på 
stolen igen.   
  Under kvällen kommer det att hållas tal 

och framföras olika former av underhåll-
ning. För att visa sin uppskattning brukar 
man då efteråt sjunga en kort visa som inte 
är med i sångboken. Den går som följer: 
”För det var i vår ungdoms fagraste vår, vi 
drack varandra till och vi sade gutår 
och alla så dricka vi nu xxxx till” 
var på person xxxx svarar
”och xxxx han/hon säger inte nej därtill”
då sjunger alla igen
”för det var i vår ungdoms fagraste vår vi 
drack varandra till och vi sade gutår”

  Efter alla snapsvisor skålar man. Som 
herre har du din bordsdam till höger om dig. 
Du börjar alltid med att skåla med henne, 
sedan till damen till vänster om dig och till 
sist med damen rakt över. Sedan dricker du 
snaps och skålar sedan i omvänd ordning så 
att du avslutar med att skåla med din bords-
dam igen. Som dam har du din bordsherre 
till vänster om dig, du börjar alltid med att 
skåla med honom och sedan med herren 
till höger om dig för att avsluta med att 
skåla rakt fram. Sen dricker du snapsen och 
skålar i omvänd ordning tillbaka så att du 
avslutar med din bordsherre.
  Varje snaps ska räcka tre skålningar. Det 
innebär att du inte dricker hela med en gång 
utan delar den i tre lika delar.
  Gasquer har i regel släpp, det innebär 
att man för en liten penning kan komma 
på festen efter sittningen. KGB-gasquen 
har alltid släpp på Norrlands nation som 
brukar kosta runt femtio kronor, och nu är 
det optimala tillfället att bjuda in alla dina 
vänner för att festa med KGB.

  Avslutningsvis, jäklar vad grejer man 
ska hålla reda på. Men lugn det sätter sig 
snabbt, nästa KGB-gasque är det du som 
sitter där och demonstrerar skålordningen 
som du aldrig gjort annat. Gasque är något 
av det absolut roligaste på nollningen och 
blir ofta en oförglömlig kväll. 
Så glöm inte att: Det ska vara roligt, roligt, 
roligt allt det andra löser sig!

En gasque är en traditionell studentfest, och självklart 
avslutas hela mottagningen med den hejdundrande KGB-
gasquen. Vi tänkte sakta men säkert guida dig genom hur 
en klassisk Uppsalagasque egentligen går till.
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Så börja med att andas ut. Och andas ut 
igen. Det finns inga problem som du kan 
ställas för som ingen tidigare ställts inför. 
Dina faddrar som du träffar första dagarna 
kommer ha svar på det absolut flesta frå-
gor. Har de själva inga svar så kan de i 99,9 
% svara på vem du ska kontakta.
  Men låt oss börja med de vanligaste 
problemen man kan ställas för i sin vardag. 
Vad ska man packa inför en stundande 
flytt? Troligtvis vet du var du ska flytta, 
det är bra. Fundera nu på hur stor är din 
kommande bostad. Kommer du att flytta 
till ett korridorrum är det mellan cirka 
12 och 20 m2 stort. Det står ofta angivet 
i kontraktet om det är möblerat eller inte. 
Är det möblerat ingår oftast säng, fåtölj, 
skrivbord och soffbord. Är du osäker så 
kan du ringa din kommande hyresvärd och 
fråga. Ett hett tips är att ta inte med för 
mycket saker! Komplettera istället senare 
med det du eventuellt saknar. Och nej, 
ska du bo i korridor så behöver du inte 

ta med bestick eller porslin. 
Jag ska dock varna för att 
utrusningen i korridorskök 
kan variera väldigt mycket så 
gå in och titta i köket när du 
besöker din nya korridor för 
första gången.  
  Låt oss gå vidare: CSN. Cen-
trala Studiestödsnämnden. 
Du måste själv ansöka om att 
få lån och bidrag från CSN. 
Reglerna har ändras så CSN ger inte längre 
pengar retroaktivt. Det innebär att det är 
viktigt att du ansöker om pengar direkt i 
samband med att du blir antagen och har 
bestämt dig för att börja. All information 
du kan tänkas behöva finns på www.csn.se 
. Så kommer pengarna räcka till? Är det 
svårt att få pengarna att räcka? Det är en 
svår fråga att svara på. Allt beror på vilket 
typ av liv du levt innan och hur mycket du 
är van att spendera. Generellt kan man i 
alla fall säga att de flesta vänjer sig, eller 

tv ingas 
att vänja 
sig. Det 
v i k t i -
gaste att 
p åpeka 
är ändå 
att du 
i n t e 
behöver 
äta nud-
lar varje 
dag. Du 
kommer 
ha råd 
att både 
ä t a , 
k ö p a 
kursl i t-
t e r a t u r 

En students vardag
Det är mycket som ska ordnas när man flyttar till 
en ny stad eller börjar läsa ett program på Univer-
sitetet. Det brukar vara bra att börja med sin bo-
stad (konkreta tips på hur du hittar bostad finner 
du på sidan 22). När du väl hittat en bostad och 
börjat läsa så tar vardagen vid, och detta kan vara 
nog så krångligt. Många är ofta oroliga över olika 
vardagliga frågor, till exempel hur får man peng-
arna att räcka till, måste man ta med sig bestick 
om man flyttar till en korridor eller vad händer om 
man inte trivs?

och då och då gå ut och äta god mat på 
nation. Det här med kurslitteraturen för-
resten, ja den är stundtals dyr. Det finns 
en poäng med att vänta att köpa sin kurs-
litteratur tills uppropet faktiskt varit och 
kursen startat. Du kommer inte att behöva 
någon bok första dagen. Under uppropet 
märker du även om det är en kurs där man 
kanske inte behöver köpa all litteratur utan 
man klarar sig på några av böckerna. Har 
du inte av någon anledning inte råd, eller 
lust att köpa böckerna så finns de i regel 
att låna på biblioteket. Tyvärr brukar det 
var begränsad lånetid på kurslitteratur och 
ett begränsat antal böcker men oftast går 
det att lösa.
  Det finns mycket att säga om en students 
vardag, men detta är i alla fall en kort sam-
manfattning av det viktigaste. Du kom-
mer de två första veckorna att möta folk 
som brinner för att svara på dina frågor 
om det är något mer du undrar. Har du 
något du måste ha svar på akut så maila 
barfolk@utn.uu.se . Vi kan svara på dina 
mail hela sommaren. Så tveka inte utan 
förgyll istället vår sommar med massa 
trevliga frågor.      

Foto: Magnus Lundgren
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DET FÖRSTA DU som ny student i Uppsala 
ska göra är att skriva in dig på en nation. 
För att få veta mer om nationerna så kan 
du surfa in på Kuratorskonventets (ett 
samarbetsorgan för nationerna i Uppsala) 
hemsida, www.kuratorskonventet.se. 
När du valt en nation går du dit 
under kontorstid och skriver in 
dig. Detta måste du göra 
senast samma dag som 
uppropet den 
25:e au-
gus-

t i . 
D u 
måste 
v a r a 
inskriven 
på en na-
tion för att 
kunna delta i 
mottagningsak-
tiviteterna. För att 
du ska kunna bli in-
skriven måste du visa upp 
legitimation och antag- n ingsbe-
sked. Eftersom du stude- rar vid Uppsala 
universitet måste du även vara medlem i 
Uppsala studentkår. Detta medlemskap 
löser du i samband med inskrivningen 
på nationen. Medlemskapet i Uppsala 
studentkår kostar 130 kr, medlemsavgiften 
för de olika nationerna varierar men bru-
kar ligga mellan 240 kr och 270 kr.
Kårleg måste du visa upp när du skriver 
tentor och när du går på nationernas 
utekvällar, pubar eller andra aktiviteter. 
Följande nationer finns att välja bland:

Gotlands nation
Gästrike-Hälsinge nation
Göteborgs nation
Kalmar nation
Norrlands nation
Smålands nation
Stockholms nation 
Södermanland-Nerikes nation
Uplands nation
Värmlands nation
Västgöta nation
Västmanlands-Dala nation
Östgöta nation

Kårleg  
 — för tenta och fest

eller träningar inom den idrott som intres-
serar dig. Lånar böcker, fixar helgfika eller 
arbetar med nationstidningen. Nationen 
kan också hjälp dig att ordna någonstans 
att bo. Vill man inte vara engagerad så kan 
man bara ta del av det nationen har att 
erbjuda, som bostäder, mat, musik, biblio-
tek, fest, bal och idrott. 

I Sverige måste du som student vara 
medlem i en studentkår och som student 
vid Uppsala universitet måste du även vara 
medlem i en nation. För att få studera och 
skriva tentor krävs att du kan uppvisa ditt 
kårleg som visar ditt medlemskap i natio-
nen och studentkår. Det finns 13 aktiva 
nationer att välja på och vilken du väljer 
att vara medlem i är helt upp till dig. Alla 
nationer har likheter och olikheter. Välj 
den som du tycker har finast hus, trevligast 
pub, bäst idrottsaktiviteter, roligaste kör 
eller största orkestern. Eller den du hittar 
till första dagen kanske. När du är medlem 
i en nation kan du delta i alla andra natio-
ners aktiviteter och behöver alltså inte bara 
besöka din nation.

Uppsalas nationer och sektioner gör sta-
den till en av Sveriges mest berömda stu-
dentstäder. Staden har ett rikt  och aktivt 
studentliv. Det är helt upp till dig hur du 
vill ta del av aktiviteter; alla typer av enga-
gemang är såklart frivilliga. Men missa inte 
chansen utan ta din del av studentlivet för 
om du vill kan det bli en fantastiskt oför-
glömlig tid med nya vänner och fantastiska 
minnen och upplevelser.

OBS! Man kan även gå med i Skånelan-
dens Nation. Medlemskap där 
innebär att man bara betalar 
m e d - lemsavgift till 

Uppsala stu-
dentkår och 

får rätt att 
s k r i v a 

tentor. 
Som 

med-
lem i 

Skåne l andens 
Nation får man inte 

gå in på andra nationers 
utekvällar, pubar eller andra ak-

tiviteter och kan heller inte delta i alla 
KGB-mottagningens aktiviteter. Detta är 
ett alternativ för studenter som inte önskar 
delta i studentlivet.  

Vadå nation?
I Uppsala finns 14 nationer, varav 13 är ak-
tiva. Men vad är då en nation och vad kan 
man göra där? Nationerna bildades under 
1600-talet av studenter från samma delar 
av landet så att de skulle kunna träffas och 
umgås med folk från hembygden eftersom 
man då inte kunde åka hem särskilt ofta. 
Idag är nationerna sammanslutningar av 
studenter som drivs av studenterna själva 
Här kan du ta del 
av eller engagera 
dig i massor av 
olika aktiviteter. 
Nationen kan 
vara ett ställe där 
du tar en öl/läsk 
och en hambur-
gare med kompi-
sar en kväll men 
det kan också 
vara stället där 
du provar på att 
arbeta i restau-
rangkök, servera 
på en stor gasque, 
eller ordna en cup 

Östgöta nation, en av Uppsalas tretton nationer.
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Andra på fakulteten
Andra mottagningar
Det är inte bara nya biologer, geovetare, 
biovetare och kemister som börjar i höst, 
det finns en hel del annat folk som också 
studerar på samma fakultet.
Matematiker och fysiker är de andra natur-
vetarna, de läser på MIC och Ångström, de-
ras organisationer heter Möbius (matemati-
kerna) och FysKam (fysikerna). De har en 
gemensam mottagning, som vi kommer att 
ha en del aktiviteter tillsammans med. Fys-
Kam har sin lokal (Skamvrån) i Ångström, 
medan matematikerna håller till i en källare 
på Pollax (även den kallad Moebius) där de 
bl. a. driver en populär kiosk.
Datavetarna springer runt i röda overaller 
och de har gemensam mottagning med tek-
nologerna. Datavetarna har även de en käl-
larlokal, Foobar, som också ligger på Pollax. 
Vi kommer med allra största sannolikhet att 
stöta på dem i tältet…
Den största studentgruppen på vår fakultet 
är teknologerna, de håller till lite överallt, 
men främst på Pollax och Ångström. De har 
en gemensam mottagning med datavetarna. 
Denna anordnas av de så kallade ReKå, som 
ingen kommer att kunna gå miste om att se 
under mottagningsveckorna.

Tältet
Tältet är ett stort partytält vid Uthgård där 
det finns bar, dansgolv och en massa andra 
reccar. Under KGB-mottagningen kommer 
vi flera gånger att besöka Tältet. Tältet fixas 
av Teknolog/Datavetar-mottagningen, men 
de andra mottagningarna på fakulteten 
är även de välkomna dit vid elvatiden, då 
teknologernas/datavetarnas sittningar är 
över för kvällen… När vi besöker Tältet är 
det mycket viktigt att KGB-reccarna har sin 
Reccebricka på sig så att inte datavetarnas/
teknologernas ReKå ska veta att ni inte är 
obehöriga samt att ni inte tillhör T & DV 
mottagningen.

Uthgård
 Uthgård är UTN:s kårhus, här håller Upp-
sala Teknolog- och Naturvetarkårs kontor 
till. Bland annat sitter UTN:s ordförande 
här. På Uthgård träffas teknologer, naturve-
tare och datavetare och har trevligt på fester 
och andra arrangemang i UTN:s regi. Här 
finns även ett Café där man kan fika och 
som har mikrovågsugnar så att man kan äta 
medhavd lunch.

Första vs. Sista
Förstaårsstudent: Stiger alltid upp innan frukost. 
Sistaårsstudent: Går aldrig och lägger sig innan frukost.
 
Förstaårsstudent: Läser kursplanen för att se vilka lektioner han kan hoppa 
över. 
Sistaårsstudent: Läser kursplanen för att se vilka lektioner han är tvungen 
att gå på. 

Förstaårsstudent: Tar med sig en burk läsk till föreläsningssalen. 
Sistaårsstudent: Tar med sig en 1,5 liters cola och en jättebaguette till 
föreläsningssalen. 

Förstaårsstudent: Ställer sig i timslånga köer första veckan för att köpa 
kurslitteratur. 
Sistaårsstudent: Börjar fundera på att köpa kurslitteratur i oktober... kan-
ske. 

Förstaårsstudent: Besöker SNerikes på tisdagar, GH på onsdagar, Stocken på 
torsdagar, Kalmars på fredagar  och Norrlands 04-släpp på lördagar. 
Sistaårsstudent: Uppskattar ölsortimentet på Upplands på måndagar efter-
som det inte är så jävla trångt vid bardisken då.

Förstaårsstudent: Förstår inte vad som är ”the fuzz” med Elsbeth.
Sistaårsstudent: Har Elsbeths nummer i mobilen och visitkort på skrivbor-
det.

Förstaårsstudent: Arbetar plikttroget och målmedvetet under fältkursen på 
Klubban.
Sistaårsstudent: Drar en charterresa (sommarkurs) till Klubban i stället för 
att sommarjobba och badar i den grå fiskbassängen i källaren.  

Förstaårsstudent: För noggranna föreläsningsanteckningar i fyra olika fär-
ger. 
Sistaårsstudent: Kan ibland hålla sig vaken en hel föreläsning. 

Förstaårsstudent: Handlar mat på ICA Maxi. 
Sistaårsstudent: Känner personalen på pizzeria Lilla Huset personligen. 

Förstaårsstudent: Pluggar inför tentan lite varje dag under hela kursen. 
Sistaårsstudent: Pluggar inför tentan natten innan. 

Förstaårsstudent: Kommer till morgontentan, nyduschad med en stadig 
frukost i magen. 
Sistaårsstudent: Kommer till morgontentan i träningsoverall med ett paket 
Ballerinakex och en cola. 

Förstaårsstudent: Bokar tvättid en vecka i förväg. 
Sistaårsstudent: Går i samma strumpor tre veckor i rad.

Fest i Tältet.
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Det är egentligen bara bonus att en exa-
men från Uppsala universitet inte bara gör 
det lättare att skaffa ett jobb utan också ger 
en högre lön än examina från andra hög-
skolor. Men allt är ju inte studier. Det finns 
ju en fritid som måste fyllas med innehåll. 
Det är egentligen bara Lund som kan mäta 
sig med studentlivet i Uppsala. Nationerna, 
UTN och ditt studieråd erbjuder inte bara 
fester, sittningar och gasquer utan också-
mängder av intresseföreningar. Körer, mil-
jöföreningar, fotoklubbar, dansföreningar, 
blandbandsklubbar, ja allt du kan tänka 
dig. Vi på Bladetredaktionen vill också slå 
ett extra slag för studentmedia. Först och 
främst vår studenttidning, Bladet, men 
även studentradion och andra student-
tidningar.  

Studentlivet inom KGB
För dig som läser naturvetenskap i Uppsala 
är IUPAK:s, GeoS och BÄR:s fester och 
arrangemang ett perfekt tillfället att träffa 
dina kursare och samtidigt lära känna an-
dra kemister, geovetare och biologer. Det 
är KGB:s arrangemang som kanske kom-
mer att märkas mest i din studentvardag, 

speciellt i början av utbildningen. T.ex. så 
kommer du att stöta på  KGB-mottagning-
en redan samma dag som uppropet och 
varje dag under de följande två veckorna. 
Samtliga fester och arrangemang i KGB:s 
regi annonseras i Bladet, genom e-post via 
Studentportalen och genom affischer på 
BMC, Ångström, EBC och Geocentrum. 
Bladet presenterar här en liten sammanfatt-
ning av vad KGB-sektionerna kan erbjuda 
dig i arrangemangsväg. 

Analysfesten och Selektionsfesten
Analysfesten går av stapeln under höstter-
minen och har temat kemi. Detta yttrar sig 
inte bara i att festen går i vinrött 
(kemisters sektionsfärg) utan ock-
så i diverse partytricks baserade på 
N2 (l) (flytande kväve) och CO2 
(s) (kolsyreis). Om man köper en 
biljett som inkluderar alkohol så 
serveras dessutom IUPAK:s egna 
vin Château Flogsta. Analyfesten 
är en fest med anor. Det första 
Analysfesten arrangerades redan 
1984. Namnet kommer sig av att 

de engagerade i IUPAK som skulle an-
ordna festen just då läste analytisk kemi. 
Numera arrangeras festen i samarbete 
med BÄR och GeoS och är en trerätters-
sittning med underhållning. Biljetterna 
till Analysfesten brukar vara populära så 
det är bäst att vara ute i god tid om du 
vill gå. På våren är det så dags för bio-
logernas motsvarighet till Analysfesten 
– Selektionsfesten. Selektionsfesten går 
alltid i grönt (biologernas sektionsfärg) 
men temat varierar och har varit allt i från 
djungeltema till St. Patrick’s Day. Precis 
som Analysfesten är det en fest för alla 
KGB:are. Selektionsfesten är dock en 
betydligt yngre fest och arrangerades 
för första gången våren 2005.  Priset 
för dessa fester brukar ligga runt 120 kr 
(utan alkohol) alt. 150 kr (med alkohol) 
och då ingår förutom trerättersmiddag 
och underhållning även ett tygmärke.    

Geovetarnas julfest
Festen går som namnet antyder av stapeln 
i december varje år och är en  lite finare 
sittning med klädsel kavaj. Geovetarnas 
julfest arrangeras av Geologiska 
sektionen och platsen är Geocentrum. 
Geologiska sektionen är en självständig 
organisation som fungerar som GeoS 
festutskott och vänder sig inte bara till 
studenter och doktorander utan även 
övriga som arbetar på Geocentrum. Hur 
som helst så är alla KGB:are välkomna 
på festen. Enligt ryktet så slutar ofta 
kvällen med bastubad på Geocentrum.     

Forsfestivalen och Rebusrallyt 
Både Forsfestivalen och UTN:s rebus-
rally arrangeras av UTN men IUPAK, 
GeoS och BÄR har ändå ett finger med 
i spelet. Under Forsfestivalen har KGB-
sektionerna en sektionsdag vilket innebär 
att de sektionsaktiva jobbar i öltältet och 
puben. Alla kemister, geovetare och bio-
loger äter och dricker då billigare under 
hela dagen. Det är också ett gyllene 

KGB på fritiden
Kanske är inte Uppsala ditt förstahandsval. Det var inte 
mitt. Men så här i efterhand är jag väldigt glad över att 
det var just i Uppsala som jag började. Uppsala universitet 
är ett ”riktigt” universitet. Du kan läsa allt. Verkligen allt. 
Om du skulle ångra ditt programval, läsa något annat som 
en paus från naturvetenskapen eller kanske bara läsa en 
kvällskurs så har du enorma valmöjligheter. Och tillsam-
mans med SLU har du landets i särklass största utbud av 
biologikurser. 

BÄR:s lag i UTN:s rebusrallyt 2007.

En erfaren kemist visar vad man kan göra med flytande kväve.
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KGB på fritiden

tillfälle att kolla in hur det går med byg-
gandet av KGB-flottarna. Rebusrallyt är 
en lagtävling för alla UTN:s medlemmar 
som avslutas med en gasque på Uthgård. 
För att ställa upp med ett lag måste man ha 
tillgång till en bil och betala en startavgift. 
Det är IUPAK, GeoS och BÄR som orga-
niserar kemist-, geovetar-, och biologlagen 
till rallyt så om du inte har tillgång till en bil 
och vill ha en subventionerad startavgift så 

är det i de officiella KGB-lagen som du ska 
tävla. Rebusrallyt brukar arrangeras i bör-
jan av hösten så håll utkik under mottag-
ningen om du vill tävla med din sektion.    

Forsränningen och Sista April
IUPAK, GeoS och BÄR organiserar också 
KGB-flottarna i Forsränningen (som ar-
rangeras av UTN). Det är ganska dyrt att 
ställa upp med en flotte men tävlar man 

med sin sektion brukar sektionen stå för 
kostnaden. Förra året vann förresten BÄR:
s officiella flotte Rector Magnificus pris. 
Forsränningen är ett av Sveriges största 
studentarrangemang och som rännare 
bygger man också flotten under Forsfes-
tivalen. På Sista April så har dessutom 
KGB-sektionerna en gemensam cham-
pagnefrukost vid Fyrisån utanför Got-
lands nation för alla som inte ränner. Där 

äter man frukost, träffar sina kursare och 
ser hur det går för flottarna i Kvarnfallet. 
Efter Forsränningen beger sig alla kemis-
ter, geovetare, och biologer till Ekonomi-
kumparken där tusentals studenter från 
alla utbildningar samlas. Studentradion 
sänder live och det blir liveband och 
sillunch för hela slanten. Bärtältet står 
uppslaget i parken och där kan man bl.a. 
köpa KGB-merchandise. Håll utkik efter 
BÄR:s gröna flaggor och IUPAK:s vin-
röda standar. Sedan vid tretiden sprids 
alla ut på olika nationer och vidare ut på 
olika fester i studentområdena.     

Arbete med BÄR:s flotte till forsränningen 2007.
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DU HAR SÄKERT hört talas om att bostads-
situationen i Uppsala kan vara besvärlig. 
Bostadsbristen är visserligen inte är ett 
så stort problem längre men det kan ändå 
vara klokt att börja leta efter bostad så 
tidigt som möjligt. Det kan hända att du 
måste bo inneboende ett tag innan du 
lyckas få tag på ett eget studentrum eller 
lägenhet, men efter en kortare tid brukar 
alla hitta ett eget boende. Här är en del tips 
och användbara adresser när du ska leta 
efter bostad.

Studentstaden i Uppsala AB har flest 
studentbostäder i Uppsala. Se deras hem-
sida http://www.studentstaden.se för mer 
information, eller ring 018-489 21 00 (vxl). 
Ansökan till Studentstadens bostadskö 
görs på hemsidan. Det finns tre typer av 
studentbostäder: Enkelrum placerade i 
korridorer med 3-12 rum och med gemen-
samt kök, samt i vissa fall delad toalett och 
dusch, dubblett med pentry, eller lägenhet 
som består av 1-4 rum, kök och badrum.

Förutom Studentstaden så finns det 
också andra studentbostäder som går att 
ställa sig i kö för. Heimstaden är det fö-
retag som har boende i berömda Flogsta 
Höghus. Där finns det mängder av kor-
ridorsrum på 19 kvm och mindre lägen-
heter med pentry. På deras hemsida http:
//www.heimstaden.se finns information 
om bostäderna.

Majklockan, http://www.majklockan.se, 
är ytterligare en aktör på studentbostads-
marknaden som bygger hus mellan Flogsta 

och Rackarberget/Triangeln som är två 
av de största studentområdena i staden. 
Mindre lägenheter, 1:or och 2:or på 27 
upp till 45 kvm är de typer av boende 
som finns att tillgå till där.

Nationerna har också studentbostäder 
för uthyrning, ofta dock med villkoren 
att man ska vara nationsmedlem och ha 
läst ett år eller liknande. Adresser och 
länkar till nationerna kan du hitta på 
www.kuratorskonventet.se.

Uppsala studentkår driver en bostads-
jour med förmedling av lägenheter och 
rum som hyrs ut av privatpersoner, för 
både längre och kortare tid. Lediga objekt 
uppdateras dagligen på www.uppsalastude
ntkar.nu.

Uppsalahem är Uppsalas största för-
medlare av hyreslägenheter, tyvärr är kö-
tiden ofta lång. Mer information om Upp-
salahem hittar du på www.uppsalahem.se 
eller på telefon 018-727 34 00 (vxl), e-post: 
email@uppsalahem.se

På Uppsala universitets hemsida, adres-
sen http://info.uu.se/fakta.nsf/sidor/
bostader.idC4. html, hittar du fler adresser, 
länkar och telefonnummer till bostadsfö-
retag, stiftelser med rum till uthyrning och 
studentnationer. 

Du kan också själv annonsera efter rum 
i Uppsala Nya Tidning, UNT. Kundtjänst 
och annonsering nås på tel. 018-478 10 50. 
Ett alternativ kan också vara att leta bostad 
i någon av kranskommunerna, till exempel 
Tierp, Heby, Östhammar eller Knivsta, 

Bostadsjakten

där det ofta är lättare att hitta bostad än i 
centrala Uppsala. Tack vare goda tåg- och 
bussförbindelser är Uppsala ändå nära till 
det mesta. Tänk dock på att pendlingsav-
gifterna kan vara dyra och det är tveksamt 
om det blir så billigt i slutändan. 

Om du fortfarande saknar bostad vid 
kursstart är ett alternativ att leta rätt på 
andra som är i samma situation. Det är 
ofta lättare att få tag på en stor lägenhet 
än på en liten, och att dela bostad är ett bra 
sätt att lära känna varandra på – dessutom 
blir det ofta billigare på det sättet. Vid pro-
gramstarten kommer vi att förmedla kon-
takt mellan de som kan tänka sig att dela 
bostad med någon och de som eventuellt 
inte har hittat någon bostad. Så, i korthet: 
börja leta i god tid, men misströsta inte om 
du inte hittar något på en gång. Du kanske 
inte får studentrummet du har drömt om 
till att börja med, men vår erfarenhet är att 
det alltid ordnar sig med bostad på ett eller 
annat sätt. 

Mottagningen presenteras i samarbete med:
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ak: akademisk kvart (15 min), se 
även artikeln om vett och etikett. 
Analysfesten: KGB-fest med kemi-
tema.
Bladet: Biologernas tidning. Uppsa-
las äldsta sektionstidning.  
BMC: Biomedicinskt centrum. STORT 
grått hus där många biologer och 
kemister läser. Kännetecken: 8 mil 
korridorer. 
Bock: Djur med horn. Mystiskt lik 
UTNs logotyp.
BÄR: Biologiska Ämnesrådet. Biolo-
gernas organisation.
Bärtältet: Grönt tält som står upp-
ställt på EBC under hela mottagning-
en där man kan träffa Gudfaddrar, 
bäraktiva och Väl-com. Det går 
också att inkassera gratis KRAV- och 
rättvisemärkt kaffe.
Bärrummet: Biologernas andra hem 
på EBC där det alltid finns gratis 
kaffe.
Carolinabacken: Brant backe från 
Carolina Rediviva ner mot stan. Del 
av Drottninggatan. Hal på vintern, 
svettig på sommaren. 
Chockrosa: se Vinröd
CSN: Älskad, hatad. Ger dig pengar 
men vill ha tillbaka dem.
Cykel: Transportmedlet över alla an-
dra. Livsnödvändig! Ja, faktiskt det 
enda transportmedlet som används. 
OBS! Bör låsas mycket noga.
dk: dubbel kvart (30 min), se även 
artikeln om vett och etikett. 
Domkyrkan: Nordens högsta. Bra 
riktmärke om man inte hittar så bra 
i stan. Syns överallt. 
EBC: Evolutionsbiologiskt centrum. 
Hem för många biologer.
Eftersläpp: Fest efter gasquesitt-
ning där även icke sittningsgäster 
kan delta. Kallas även släpp. 
Fadder: se Gudfadder.
Festlabbrock: Festligt partyplagg 
med tryck på ryggen som alla natur-
vetare bör införskaffa. Biologer bär 

skogsgröna, kemister bär vinröda 
och geovetare bär svarta. Kombine-
ras gärna med tygmärken.
Flogsta: Det största (och mest klas-
siska) studentgettot, även känt som 
Floggan.
Flogstavrålet: Galen studenttradi-
tion där studenter boende i Flogsta 
varje dag kl. 22.00 öppnar fönstret 
och vrålar ut sin ångest. 
Gasque: Trevlig festlighet, se även 
artikeln om vett och etikett. KGB-
gasquen är kungen av gasquer.
Geocentrum: Geovetarnas hem-
maplan.
GeoS: Geovetenskapliga studierå-
det. Geovetarnas organisation.
Gudfadder: Lever och andas för att 
du ska få en bra och rolig start på 
dina studier i Uppsala. 
Grön: Biologernas färg.
IBG: Institutionen för biologisk 
grundutbildning.
IUPAC: The International Union 
of Pure and Applied Chemistry, 
internationella kemiunionen. Fast-
ställer kemiska standarder.
IUPAK: Intresseföreningen Uppsala 
Akademiska Kemister. Kemisternas 
organisation.
Geovetarnas julfest: Årlig fest med 
jultema.
Gula förrådet: Kemisternas lager 
där stöldgods förvaras.
Kamel: Djur med två pucklar. Älskas 
av kemister. Kan ibland vara på ka-
nelen. 
Kantorn: som Flogsta utan flo-
gstavrålet och bara fyra våningar.
KGB: (1) Sovjetiska säkerhetstjäns-
ten, mindre trevlig organisation.
(2) Samlingsnamn för Kemister, 
Geovetare och Biologer, trevligare 
organisation. 
KGB-kontoret: Bladetredaktionens 
lekplats där de klipper och klistrar. 
Ligger utanför Friessalen på EBC.
Kårleg: Mycket viktigt! Måste man 

ha för att skriva tenta och gå på na-
tion. Se även artikeln om kårleg.
Labbrock: (1) Måste bäras på labo-
rationer. 
(2) Naturvetarnas festplagg, se även 
Festlabbrock.
Mottagning: En av de roligaste peri-
oderna i livet. Gräddfil in i studentli-
vet. Frivillig och mycke rolig.
Nation: 13 studenttillhåll med 
fullständiga rättigheter som blivit 
mången students andra hem.
Oasen: IUPAKs galna klubbverk.
Polacksbacken: Pollax, stiftas det 
bekantskap med under mattekur-
sen. Teknologernas, fysikernas och 
matematikernas hem. 
Recentior: Recce, Nybliven stu-
dent. 
Selektionsfesten: KGB-fest med 
biologitema.
Reccebladet: Håller du i handen 
nu.Reccens handbok till det fort-
satta livet.
ReKå: Teknolognollningens ansva-
riga. Kännetecken: bruna caper, sol-
glasögon, bisarra frisyrer och pratar 
konstigt.
Straffsparken: Fest som de nya et-
torna arrangerar för sina faddrar 
under hösten eller tidigt på våren.
Svart: Geovetarnas färg.
Sångbok: Bör varje student ha. Säljs 
under nollningen. 
Tältet: Festplats vid Uthgård för 
teknologer och naturvetare. Fixas av 
teknolognollningen.
US: Uppsala studentkår. Din blivande 
kår.
Uthgård: Stor röd villa på Polacks-
backen för teknologer och naturve-
tare. UTNs kårhus.
UTN: Uppsala teknolog och naturve-
tarkår. Organisation för naturvetare 
och teknologer. Ingen formell kår.
Vinröd: Kemisternas färg.

Ordlista




